
Εκπαιδευτικές Επισκέψεις
Περιβαλλοντικό Κέντρο ‘’δρω’’

Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας
Περιοδική έκθεση "ΣΕΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ"



Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Α΄ Γυμνασίου, την Τετάρτη 8 Μαρτίου 2023 παρακολουθήσαν στο 
Περιβαλλοντικό Κέντρο “δρω” στη Νέα Κηφισιά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Αγωγής υγείας 

“Τρώω Σωστά είμαι Υγιής”.
Με διαδραστικό τρόπο προσέγγισης και βιωματικές δράσεις γύρω από τη διατροφική πυραμίδα, οι 
μαθητές αντιλαμβάνονται τη σημαντικότητα της σωστής διατροφής για την ανάπτυξή τους και την 

προσωπική τους ευθύνη γι΄αυτό. Περισσότερες πληροφορίες για Περιβαλλοντικό Κέντρο “δρω” και τα 
προγράμματά του : https://dro.gr/child/services/trww-swsta-eimai-ygiis/

Ειδικά σχεδιασμένα και προσαρμοσμένα για την ηλικιακή ομάδα των παιδιών του Γυμνασίου. 
Τα προγράμματα της δρω με ποικιλία θεματικών προσεγγίσεων, διαδραστικότητα και βιωματική μέθοδο 

υλοποίησης, στοχεύουν και πετυχαίνουν:

 ενεργό συμμετοχή στη διαδικασία

 απόκτηση γνώσης και πρωτόγνωρη εμπειρία

 ενεργοποίηση των σωματικών και πνευματικών ικανοτήτων

 ανακάλυψη και ενδυνάμωση εννοιών και αξιών

 καλλιέργεια του ομαδικού πνεύματος στο μαθητικό και κοινωνικό περιβάλλον

https://dro.gr/child/services/trww-swsta-eimai-ygiis/




Την Τετάρτη 8 Μαρτίου 2023  οι Β’ και Γ’ τάξεις του σχολείου μας πραγματοποίησαν εκπαιδευτική εκδρομή στο 

Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας

Η Β’ τάξη επισκέφθηκε την πρωτότυπη Ψηφιακή Εκθεση «Σεισμός στο Μουσείο». 
Σκοπός της είναι οι επισκέπτες να «εξερευνήσουν» τον σεισμό, να ενημερωθούν για το πώς μπορούν να 

προστατευτούν και να εξοικειωθούν με αυτό το φυσικό φαινόμενο, που είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τη χώρα 
μας, τόσο λόγω της έντονης σεισμικής δραστηριότητας που παρατηρείται στην Ελλάδα, όσο και λόγω του 

γεγονότος ότι οι μικρότερες ηλικιακές ομάδες δεν έχουν βιώσει μεγάλο σεισμό.
Η ψηφιακή έκθεση επιτρέπει στους επισκέπτες να «περιηγηθούν» και να γνωρίσουν καλύτερα αυτό το φυσικό 

φαινόμενο μέσα από διαδραστικές εφαρμογές και καινοτόμες μεθόδους υψηλής τεχνολογίας. 
Μοντέλα υδρογείων, που δίνουν πληροφορίες για τους σεισμούς, εκπαιδευτικά βίντεο, που παρουσιάζουν 
σημαντικούς σεισμούς του ελλαδικού χώρου από το 1900 έως σήμερα, μετάδοση σεισμικών δονήσεων σε 

πραγματικό χρόνο, είναι μερικά από τα εκθέματα. 
Η διαδραστική εμπειρία της έκθεσης συμπληρώνεται με τη «Σεισμική Τράπεζα» και την «Καρέκλα Εικονικής 

Πραγματικότητας», αλλά και τις εφαρμογές «Σεισμός στην Πόλη» και «Γίνε Σεισμοειδικός», μέσα από τις οποίες το 
κοινό θα ενημερώνεται σχετικά με το πώς μπορεί να προστατεύεται όταν συμβαίνει (σημειώνεται) σεισμός.

















Η Γ΄ τάξη πραγματοποίησε Εκπαιδευτική Ξενάγηση στην Έκθεση

“Κλιματική Αλλαγή και Εμεις”



Η κλιματική αλλαγή είναι το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό πρόβλημα που 
απασχολεί την παγκόσμια κοινότητα, καθώς απειλεί άμεσα πολλές και 

σημαντικές πτυχές της ζωής μας.
Το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας δημιούργησε την Έκθεση 

«Κλιματική Αλλαγή κι Εμείς» με σκοπό οι επισκέπτες να αντιληφθούν τις 
συνέπειές της, τον βαθμό που μας επηρεάζουν αλλά και τον τρόπο που 

ο καθένας μπορεί να βοηθήσει.
Η ενημέρωση της νέας γενιάς, που θα υποστεί αυτές τις επιπτώσεις, 

ώστε να προετοιμαστεί και να τις αντιμετωπίσει έγκαιρα και 
αποτελεσματικότερα, είναι η μεγάλη πρόκληση. 

Η διαδραστική έκθεση αποτελείται από 17 εκθεσιακούς σταθμούς με 
διάφορες θεματικές που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, τόσο σε 

παγκόσμια όσο και σε προσωπική κλίμακα.



Οι θεματικές ενότητες 
που περιλαμβάνει η Έκθεση είναι : 

Ενέργεια 
Μεταφορές 
Παραγωγή Τροφίμων 
Χρήση Νερού 
Απορρίμματα/Ανακύκλωση 
Επιστημονική Έρευνα 
Επιπτώσεις 
Προσωπική Ευθύνη και 
Παγκοσμιότητα.



Καμάρες 
Eνα ισχυρό σύμβολο – τοπόσημο.

Το ρωμαϊκό υδραγωγείο, γνωστό ως 
Καμάρες, βρίσκεται στη βόρεια έξοδο 
της Χαλκίδας στην περιφερειακή οδό, 

λίγες εκατοντάδες μέτρα από το 
5ο Πρότυπο Γυμνάσιο. 

Αποτελούσε έργο μεταφοράς νερού για 
την ύδρευση της πόλης, το οποίο 

κατασκεύασαν οι Ρωμαίοι και 
συνέχισαν οι Ενετοί.

Δημιουργία ψηφιακού αρχείου : Λέσχη Φωτογραφίας-Δημοσιογραφίας


